
високою активністю сукцинатдегідрогенази у нестатево- і статевозрілих 
тварин (на 14 добу у нестатевозрілих тварин діаметр поперечного пере
різу у цих волокнах збільшувався у і,оі раза (р<0,05), у статевозрілих -  у 
1,02 раза (р<0,05); на 21 добу -  у 1,02 (р<0,05) та 1,03 раза (р<0,05), відпо
відно; на 28 добу -  у 1,25 (р<0,0і) та 1,04 раза (р<0,0і), відповідно). При 
цьому спостерігається тенденція до зменшення м’язових волокон із про
міжною активністю сукцинатдегідрогенази (у нестатевозрілих тварин на 
14 добу у бічному крилоподібному даний показник становив 87%, на 21 
добу -  84%, відповідно, на 28 добу -  79%; в статевозрілих -  90%, 87%, 83%, 
відповідно). Натомість збільшилася частка м’язових волокон із низькою 
активністю сукцинатдегідрогенази (у нестатевозрілих на 14 добу їх кіль
кість збільшувалась у 2,із раза, на 2ід о б у -у  2,39 (р<0,05) раза, на 28 добу 
-  у 2,86 (р<0,0і) раза; у статевозрілих на 14 добу їх кількість зменшувалась 
у 1,43 раза, на 21 добу -  у і ,57 раза, на 28 добу -  у і,71 раза). Також нами 
були простежені ультрамікроскопічні зміни в м’язових волокнах, які 
проявлялися втратою поперечної посмугованості, руйнуванням структу
ри мітохондрій, розширенням м’язових тріад та структурних компонен
тів апарату Гольджі, особливо у нестатевозрілих тварин.

КО М П ЛЕКС Н А  ГЕРІАТРИЧНА О Ц ІН КА .
СУЧАСНІ В И К Л И К И . 2 ЧАСТИНА

Сакевич В. Д., Трибрат Т. А., Боряк В. П., Козакевич О. Б, Ляховська Н. В.

Полтавський державний медичний університет (м. Полтава)

Спалах епідемії коронавірусу став, без перебільшення, ще одним 
викликом для людства глобального характеру. З одного боку, йдеться 
про спроможність швидко та ефективно визначити природу збудника 
чергового лиха та розробити відповідні методики й фармацевтичні 
засоби для лікування. Найгострішою демографічною проблемою є 
зростаюче постаріння населення України. Світ невпинно старіє. По
старіння населення спричиняє низку важливих як економічних, так і 
медико-соціальних проблем: зменшення чисельності працездатного 
населення (15-64 роки), зниження показників народжуваності та зрос
тання смертності, збільшення потреби у медичній допомозі, догляді 
за самотніми літніми людьми тощо.

Комплексна геріатрична оцінка (Comprehensive geriatric assess
ment (CGA)) -  метод обстеження, що включає визначення фізичного, 
функціонального, психоемоційного та соціального статусу літньої лю
дини з подальшою розробкою плану заходів для підвищення якості 
життя. Більшість проблем, що пов’язані з діагностикою, лікуванням 
та реабілітацією людей похилого віку, доводиться вирішувати лікарям
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загальної практики, які повинні володіти загальноклінічною підготов
кою, вмінням вирішувати суміжні, міждисциплінарні питання.

З цією метою застосовують спеціальні шкали для діагностики де- 
пресіїі деменції, з них найбільше застосування знайшла шкала оцін
ки депресії GDS-15 (Geriatrie Depression Scale), Для діагностики де
менції часто використовується тест Mini Cog, коротка шкала MMSE 
(Minimental State Examination). Для скринінгу розумових здібностей 
рекомендується використовувати -  Монреальську шкалу когнітивної 
оцінки (МоСА, Montreal Cognitive Assessment)

В даний час посилюється увага до геронтологічної проблематики в 
контексті усвідомлення статусу літніх людей як особливої соціальної 
проблеми.

Отже, нові виклики щодо перебудови різних сторін життєдіяльнос
ті людей похилого віку в умовах пандемії COVID-19 потребують більш 
системної комплексної геріатричної оцінки для попередження ймо
вірних наслідків та надання медичної і соціальної допомоги.

КЛЮЧОВА РОЛЬ ТА ЗНАЧЕННЯ П РО Ф ІЛ А КТИЧ Н О Ї 
М Е Д И Ц И Н И  У  СУЧАСНИХ РЕАЛІЯХ СЬОГОДЕННЯ

Свінцицька Н. Л., Бобух В. В., Біланов О. С., Білаш В. П.
Полтавський державний медичний університет (м. Полтава)

В розвинених країнах світу все більше уваги приділяється превен
тивній медицині. Україна теж не стоїть осторонь, і саме профілактика 
і рання діагностика стають ключовими в національній галузі охорони
здоров’я.

Мета нашої роботи полягає в дослідженні сутності превентивної 
(профілактичної) медицини, ролі в ній сімейних лікарів та держави в
цілому.

В даному дослідженні нами використовувався метод критичного 
аналізу наукової та методичної літератури. На першому етапі було 
проведено збір інформації, а також вивчення джерел; на другому -  
систематизація зібраної інформації; на третьому -  перевірка отрима
них результатів.

Сфера застосування результатів дослідження -  галузь охорони 
здоров’я: теоретична медицина, практична медицина, доказова ме
дицина та медична освіта.

Результати роботи. Сутність профілактичної медицини полягає в 
попередженні, зниженні ризику розвитку відхилень у стані здоров’я 
людини, запобіганні виникненню або уповільненню прогресування 
хвороб та зменшення їхніх тяжких наслідків. Вагому роль в розвитку 
профілактичної медицини відіграють сімейні лікарі. Профілактична
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